Nombre: Curso:

Matemdticas Aplicadas Il — Programacion Lineal — 11/nov/2012

EJERCICIO 1:

Un comerciante dispone de 1200 euros para comprar dos tipos de manzanas A y B. Las del tipo A las
compra a 0.60 euros/kg y las vende a 0.90 euros/kg, mientras que las del tipo B las compra a 1 euro/kg y las
vende a 1.35 euros/kg.

Sabiendo que su vehiculo a lo sumo puede transportar 1500 kg de manzanas, ;cudntos kilogramos de cada
tipo deberd adquirir para que el beneficio que obtenga sea méximo? ; Cudl seria ese beneficio?

EJERCICIO 2:

En una carpinteria se construyen dos tipos de estanterias: grandes y pequefias, y se tienen para ello 60 m?
de tableros de madera. Las grandes necesitan 4 m? de tablero y las pequefias 3 m? . El carpintero debe
hacer como minimo 3 estanterias grandes, y el nimero de pequefas que haga debe ser, al menos, el doble
del nimero de las grandes. Si la ganancia por cada estanteria grande es de 60 euros y por cada una de las
pequeiias es de 40 euros , ;cudntas debe fabricar de cada tipo para obtener el maximo beneficio?

EJERCICIO 3:
a) [1] Los vértices de un poligono convexo son
A(-1,1) , B(-1,2),C(1,6) , D(1,1)
Calcular los valores extremos de la funcién objetivo
flz,y)=—4z+2y+5
en la regién delimitada por dicho poligono, indicando dénde se alcanzan.

b) [2] Obtenga un sistema de inecuaciones cuya solucién sea el recinto anterior.

EJERCICIO 4:
Sea el recinto determinado por las siguientes inecuaciones:
cx—y>-10 , z4+y<2 |, 3x—>Hy<1l4
a) [0,5] Razone, algebraicamente, si el punto de coordenadas (1, —3) pertenece al recinto.
b) [2] Represente dicho recinto y halle sus vértices.

¢) [0,5] Calcule el valor méximo de la funcién f(x,y) = 2x + 3y en el recinto, indicando el punto o puntos
donde se alcanza ese maximo.
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EJERCICIO 1: Sélo vamos a plantearlo.

Organicemos todos los datos en una tabla:

+ Disponemos de 120 euros

« Ao sumo 1500 kg.

«  Queremos el maximo beneficio.

Concluimos de aqui:

Manzanas | Coste (€/kg) | Ingreso (€/kg) N° kilos
A 0,60 0,90
B 1 1,35

0.60z +y < 1200

z 4y < 1500

v Objetivo: maximizar f =0.50x + 0.35y
0.60z+y < 1200
<
v Restricciones: debe cumplirse vy < 1500
xr > 0
y =2 0
EJERCICIO 2: Sélo vamos a plantearlo.
Organicemos todos los datos en una tabla:
Estanterias Madera (m*) | Beneficio (€/u) | Niimero
grandes 4 60 X
pequerias 3 40 y
« Madera hasta 60 metros cuadrados: - 4x 4 3y < 60
«  Como minimo 3 estanterias grandes: - >3
- Nuamero de pequeiias al menos doble de niimero de grandes: - y>2-x
+  Queremos el maxima beneficio.
Concluimos de aqui:
v Objetivo: maximizar f = 60x + 40y
dr+3y < 60
r > 3
v Restricciones: debe cumplirse y > 2z
zr > 0
y =2 0
José Alvarez Fajardo 1



Matemdticas Aplicadas I1 Programacion Lineal

EJERCICIO 3:

a) Como f es lineal y la region es un recinto convexo y acotado, alcanza su valor maximo y su valor minimo
en sus vértices.

Vértices Funcion

A(-1,1) - f(=1,1)=—4-(-1)4+2-1+5=11
B(-1,2) - f(-1,2)=—-4-(-1)+2-24+5=13
C(1,6) - f(1,6)=—-4-1+2-6+5=13
D(1,1) - f1,1)=—-4-14+2-14+5=3

Tenemos asi que es méx f = 13 y se alcanza en cada punto del lado BC, y min f = 3 alcanzandose en
R R
el vértice D.

b) El recinto lo tenemos aqui dibujado.

00

A D
: - —l Z N
¢) Organicemos todo: | | | | | | |

Lado Ecuacion Semiplano Inecuacion
AB r=-1 Derecho x> -1
BC y=2zx+4 Inferior y<22zx+4
CD =1 Izquierdo x<1
AD y=1 Superior y>1

Concluimos que el recinto es el determinado por el conjunto de restricciones anteriores.

Veamos detenidamente la ecuacion del lado BC':

Ay 4

m — — —= — — _ _ . _
Ay 2 ”O—W@%y—6:2-(m—l)%y:2x+4
P(1,6)
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EJERCICIO 4:
a) Veamos si las coordenadas del punto satisfacen las tres inecuaciones:

7-1—(=3)>—-10 ; 1+4+(-3)<2 ; 3-1-5-(-3)£14
S———r S—— S———
10 -2 18

Como no se cumplen todas, deducimos que el punto no estd en el recinto.

b) A continuacién representamos el recinto, apreciando claramente las coordenadas de sus vértices:

A =1, 3) 7

C=(3-1

B =(-2,-4)

P

¢) Como f es lineal y la region es un recinto convexo y acotado, alcanza su valor maximo y su valor minimo
en sus vértices.

Vértices Funcion

A(-1,3) - f(=1,3)=2-(-1)+3-3=7
B(—-2,-4) - f(=2,-4)=2-(-2)+3-(—4) =-16
C(3,-1) - f3,-1)=2-3+3-(-1)=3

Tenemos asi que es méx f = 7 y se alcanza en el vértice A.
R
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